

从商场到田间再到古建

多维度发力，筑牢消防安全线

□记者 刘凯华 文图

夏日炎炎，高温干燥的天气让火灾风险持续攀升。为筑牢安全屏障，连日来，我市消防安全宣传工作覆盖各类商业综合体、大棚田地及文物古建三大场景，全面强化夏季消防安全能力建设。

“商场一层商铺突发火情，浓烟弥漫！”近日，盐湖区消防救援大队联合运城吾悦广场开展了消防演练，随着警报声划破空气，一场“沉浸式”救援拉开帷幕。

商场迅速启动应急预案，上百名员工沿预定路线有序撤离，安保人员手持灭火器冲向“火源”，消防控制室同步开启防排烟系统。随后，消防车呼啸而至，消防救援人员铺设水带、架设水枪，与商场微型消防站协同作战，最终在规定时间完成人员疏散与火情控制。

“提、拔、握、压！”演练后的培训环节中，消防宣讲员通过“4字口诀”与实操演示，帮助商户快速掌握灭火器的正确使用方法。快乐购超市工作人员李文芳感慨：“超市每日客流量很大，我们今后将增加防火巡查频次。”吾悦广场相关负责人表示，此次演练不仅让商场全员掌握

了消防知识，还推动了他们从“被动应对”向“主动防控”转变。

眼下正值秋粮生长关键期，稷山县消防救援大队启动“蓝色守护志愿大行动”。在麦田里，消防宣传人员与志愿者手持宣传册，向村民讲解防火要点：“师傅，若收割机线路老化，作业时易引起火花，一定要定期检修！”“秸秆焚烧不仅污染空气，一个烟头就可能毁掉整片农田！”

此外，针对蔬菜大棚易燃材料多、电气线路复杂、通风条件差等特点，消防宣传人员采用“案例警示+情景模拟”的方式，现场演示如何利用旋耕机开辟隔离带、如何使用沙土覆盖初期火情等。种植户们听得认真，感慨良多：“以前总觉得火灾离我们很远，现在才知道细节决定安全！”

“故宫通过建立文物数字档案实现预防性保护，我们也要借鉴先进经验。”在盐湖区开展的文物古建消防安全主题培训会上，工作人员以先进文保消防经验为案例，结合解州关帝祖庙木质结构易燃、建筑布局紧凑等特点，提出“人防+物防+技防”三位一体的防护方案，并系统讲解了



田间地头宣消防

火灾风险点与应对策略。

解州关帝祖庙工作人员吕星星在实战演练后说：“通过培训，我们掌握了电器火灾、厨房油火等不同火情的扑救技能，受益匪浅。”

从商业综合体到田间地头，从文物古

建到居民社区，我市通过“培训+演练+巡查”的模式，构建起立体化消防安全网络。“消防安全没有‘休止符’，只有持续强化‘防’的能力、提升‘救’的水平，才能确保人民群众安全度夏。”盐湖区消防救援大队相关负责人说。

油桃“小公主”远嫁大东北

运城晚报讯(记者 王斌)连日来，平陆风口桃花源主题公园的油桃新品种“小公主”成熟上市，远销东北等地。

夏日的风口，山风依旧凉爽。满眼的桃林里，“小公主”周身泛着暗红，在叶片间聚拢，分外可人。工人们有的在田间采摘，有的在地头装箱，一派忙碌景象。据介绍，这个收获季

共有80余亩“小公主”上市，预计总产量在15万公斤左右，主要销往东北、江浙沪等地。风口村村民梁根项说，这段时间他都在这里干活，平均每天能挣100多元，这个基地实实在在给村民提供了增收机会。

风口村地处中条山南麓，海拔900米左右。这里沟壑纵横，风景秀

丽，空气清新，素有“凉都”之称，是传统的蔬果产业优势区和农旅融合旅游区。近年来，山西中农乐农业科技有限公司联手“巨达旅游(风口村)”“吉力拓展”“回家吃饭”“凌昌农业”等公司倾力打造的风口桃花源主题公园，在农商旅融合方面愈加成熟，目前占地近千亩，包括国防教育研学、珍珠枣油桃、蜂糖李、露地番茄、贝贝南瓜、鸡心果、赏花采摘七大特色基地，成为当地乡村振兴的主抓手。

7月5日，在稷山县永昌种植农场西瓜种植基地，大棚里的麒麟西瓜迎来丰收采摘季，田间地头洋溢着丰收的喜悦。

该西瓜基地共有面积500亩，建设850个西瓜大棚，通过应用有机肥、科学控温、水肥一体化技术，皮薄瓢脆、甘甜多汁的优质西瓜大批量成熟上市，吸引了各地客商争相采购。瓜农们抢抓市场空档期，忙碌在西瓜棚里，加紧采摘、转运、装车，将头茬无籽麒麟西瓜销往全国各地。 特约摄影 栗卢建

递保险保障理念，引导居民树立正确的金融消费观念。与此同时，太平洋保险运城中心支公司、中国人寿运城分公司、平安产险运城中心支公司等还深入企业，围绕风险减量、养老服务、金融反诈等方面，进行宣传服务，帮助企业人员全面了解保险在生产生活中的重要作用。

此次活动由国家金融监管总局运城监管分局主办，运城市银行保险业协会承办，全市40余家保险机

盐湖区学府名都社区
反诈宣传筑牢安全防线

运城晚报讯(记者 陶登肖)7月8日，盐湖区安邑街道学府名都社区联合农村商业银行空港支行、爱心企业麻林装饰等，开展了反诈宣传活动，为居民编织坚实的反诈安全网。

活动现场，社区工作人员在广场、小区出入口等人员密集处，向居民发放反诈宣传单，并以图文并茂的形式，详细介绍网络诈骗、电话诈骗、短信诈骗等常见骗局。同时，针对防范意识相对薄弱的老年人等易受骗群体，工作人员耐心细致地为他们进行一对一讲解，手把手指导如何识别诈骗陷阱，切实帮助他们提高防诈“免疫力”，守好自己的“钱袋子”。

此次宣传活动得到了居民的广泛好评和积极参与，大家通过活动学到了很多实用的反诈知识，增强了自身的防范意识。该社区相关负责人表示，未来，社区将持续开展反诈宣传活动，不断创新宣传方式，扩大宣传覆盖面，切实筑牢反诈防线，守护社区居民的财产安全和社区的和谐安宁，为构建平安社区奠定坚实基础。

垣曲县人社局
暖心服务“零距离”

运城晚报讯(记者 王露)近日，垣曲县人社局以“党建+民生服务”模式，聚焦群众急难愁盼，组建养老保险资格认证流动哨小分队，深入敬老院、日间照料中心，为困难群体提供上门认证服务，切实打通服务特殊群体的“最后一公里”。

养老保险待遇资格认证是保障退休人员权益、防止基金流失的重要举措，每年开展一次。考虑到部分老人行动不便、不会使用智能手机，垣曲县人社局社保中心工作人员主动出击，采用“一对一”服务模式，认真核对老人身份信息，确保人脸识别认证顺利完成，实现“数据多跑路，群众零跑腿”。认证过程中，工作人员还向老人及机构人员发放政策明白卡，普及社保知识，现场答疑解惑。针对瘫痪在床的老人，工作人员进村入户，到床边帮助其完成认证，传递党和政府的关怀。

据悉，垣曲县共有8所敬老院、46所日间照料中心。截至目前，已为224名困难群众完成上门认证，预计7月底实现所有困难群体认证全覆盖。

我市开展“全国保险公众宣传日”系列活动

运城晚报讯(记者 景斌)7月8日，全国保险公众宣传日，我市围绕“爱和责任，保险让生活更美好”这一主题开展系列活动，普及保险金融知识，提升公众保险意识。

当天，在中心城区黄金水岸小区，20余家保险机构设立咨询台，通过发放宣传资料、面对面答疑解惑等方式，向居民宣讲防范非法集资、反保险欺诈、打击“代理退保”、谨防养老诈骗等保险相关知识，积极传

构参与，内容丰富，形式新颖，深入人心。市银行保险业协会有关负责人表示，要以此次活动为契机，深化“保险五进入”(进学校、进农村、进社区、进机关、进企业)服务，用实际行动践行金融为民的理念，强化保险行业与社会公众的沟通与交流，全方位展示保险行业的责任与担当，进一步维护好和谐健康的金融环境，让“爱和责任”触达更多人群，让保险赋能美好生活。



7月5日，在稷山县永昌种植农场西瓜种植基地，大棚里的麒麟西瓜迎来丰收采摘季，田间地头洋溢着丰收的喜悦。

该西瓜基地共有面积500亩，建设850个西瓜大棚，通过应用有机肥、科学控温、水肥一体化技术，皮薄瓢脆、甘甜多汁的优质西瓜大批量成熟上市，吸引了各地客商争相采购。瓜农们抢抓市场空档期，忙碌在西瓜棚里，加紧采摘、转运、装车，将头茬无籽麒麟西瓜销往全国各地。 特约摄影 栗卢建